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Házunk tájáról
Elnökségi tudósítás

Az MVGYOSZ elnöksége október 
07-én tartotta soron következő ülését. 
Dr. Nagy Sándor előzetesen jelezte tá­
volmaradását, így 6 fővel zajlott le a ta­
nácskozás.

A napirendi pontok között szerepelt
többek között:

- Az MVGYOSZ gazdasági vezetőjé­
nek beszámolója

- az MVGYOSZ szakmai vezetőjének 
beszámolója

- döntés az MVGYOSZ felé történő 
adatszolgáltatással kapcsolatban

- és döntés a céges telefonok egyesü­
leteket érintő kérdésekről.

Kutor Sándorné az MVGYOSZ gaz­
dasági vezetője 2014. első 8 hónapjáról 
tartott tájékoztatót. Elmondta, hogy a
2013. év első 8 hónapjához képest 2014. 
évben jelentős megtakarítást ért el a 
szövetség különböző kölcségnemekben. 
Kiemelte, hogy a bevételek a Braille- 
nyomdánál jelentősen növekedtek. Az 
elnökség a beszámolót tudomásul vette.

Szakály Melinda ehhez kapcsolódva 
tájékoztatást adott arról, hogy megtör­
tént a munkavállalók munkaidejének 
és bérének csökkentése.

A beszámolót az elnökség tudomásul 
vette.

Az elnökség úgy határozott, hogy a 
segédeszközbolt ellátottságának javítá­
sa érdekében a DM. kampányból külön 
pénzalapot különít el 1-1 millió forint 
összegben beszélő segédeszközök, vala­
mint fehérbotok megrendeléséhez. Az 
intézkedéssel a segédeszközök folyama­
tos ellátását biztosítja az MVGYOSZ.

Az elnökség határozatba foglalta az 
Egyesületi Elnökök Tanácsa (EET) ülé­
sén meghozott döntést, miszerint az 
egyesületeket az MVGYOSZ adatszol­
gáltatásra kötelezi. A szövetség által
2014. október 2-án kiküldött táblázatot 
minden egyesületi vezetőnek a legjobb 
tudása és a rendelkezésére álló adatok 
szerint 2014. október 31-ig kell vissza­
küldenie. A második adatszolgáltatási 
kötelezettség dátuma: 2015. március 
31. Ezt követően az adatokat évi egy al­
kalommal tárgy év március 31-ig kell 
beküldeni. Az MVGYOSZ munkatár­
sai várják a javaslatokat a táblázat tar­
tamával, formájával kapcsolatban, hi­
szen az a cél, hogy egy egységes, min­
den egyesület által gyorsan és köny- 
nyedén kitölthető adatközlő táblázat 
készüljön el. Erre a hatékonyabb ér­
dekvédelmi tevékenység miatt van 
szükség. A lényeg az egységes, összesí­
tett, látássérültekre vonatkozó adat­
közlésben rejlik.
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A 2014. szeptember 30-ai EET-n el­
hangzottak alapján az Országos Elnök­
ség úgy dönt, hogy az MVGYOSZ által 
2013. év elején kiosztott telefonok - 
egyesületenként 2-2 telefon közül - ezen 
túl 1 db telefont használhat csak az 
egyesület ingyen, így a két előfizetés kö­
zül csak egyet fizet ki az MVGYOSZ. A 
másik telefon előfizetési díja, 3.500 Ft 
az egyesületek részére kiszámlázásra 
kerül. Amennyiben, az egyesület részé­
re a 3.500 Ft-os előfizetési díj kifizetése 
jelentős anyagi terhet okoz, akkor az 
egyik SÍM kártyát és telefonkészüléket 
visszaadhatja, így egy előfizetési díjat 
sem kell fizetnie. Amennyiben a SÍM 
kártyához megvásárolt telefonra az 
egyesület igényt tart, úgy az 
MVGYOSZ által fizetett támogatást 
(maximum 5.000 Ft+Áfa) köteles az 
MVGYOSZ kasszájába befizetni és a 
telefonkészüléket megtarthatja. Ha az

egyesületnél csak 1 db MVGYOSZ ál­
tal átadott telefon előfizetés marad, úgy 
annak a díját az MVGYOSZ fizeti. Ha 
mindkét előfizetést megtartja az egye­
sület, úgy abból az egyiket az 
MVGYOSZ fizeti, a másikat pedig az 
egyesület. Amennyiben a tagegyesület 
egyik előfizetésre sem tart igényt, úgy 
mindkettő SÍM kártyát leadhatja. A te­
lefonkészülékekre az előzőekben leír­
tak vonatkoznak, tehát ha a telefonké­
szülékeket meg kívánják tartani, akkor 
megtartott készülékenként az 
MVGYOSZ által korábban kifizetett 
(maximum 5.000,- Ft+ Áfa/készülék) 
összeget kell befizessék az MVGYOSZ 
kasszájába.

A SÍM kártyákat és a telefonokat 
tartozékaikkal együtt Nagy-Virág 
Krisztinának kell leadni.

Kovács Judit

Sajtóközlemény 
Párizs, 2014. október 01.

Titkos dallamok megfejtve, sorról-sorra
Az EBU bejelentette a 2014. évi Onkyo Braille Novellaíró 
Verseny (Onkyo World Braille Contest) győzteseinek nevét

A 2014. évi Onkyo Braille Novellaíró 
Verseny, az EBU által felállított zsűrije 
örömmel teszi közzé az idei verseny 
győzteseinek nevét. A 21 EBU-s tagor­
szágból érkezett 62 műből 7 novella ke­

rült kiválasztásra. A verseny fődíját, az 
Otsuki díjat a magyarországi Fusz An­
na nyerte el "Anya mesél" című írásá­
val. A történet egy látó gyermek szem­
szögéből mesél a vak anyával való kap­
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csolatáról, a Braille-nek a mindennapi 
életükben játszott természetes szerepé­
ről és a Braille-hez kapcsolódó kelle­
mes emlékekről, "a kép, ahogy a dundi 
ujjak sorról sorra haladva megfejtik a 
titkos dallamokat". A választott pers­
pektíva és az az érzékenység, amellyel a 
történetet elmeséli, megérdemelten tet­
ték Annát a verseny győztesévé.

A zsűri másik kedvence a szlovákiai 
Josef Zbranek által írt, "Pontok a po­
cákon" (Dots on belly) című írása. Vi­
dám, okos és humorral teli, pozitív tör­
ténet arról, ahogy a szerző életének in­
tegrált részévé vált a Braille. Indoklá­
sában a zsűri még annyit tett hozzá: 
"született mesélő". Josef a szenior ka­
tegóriában nyert kiválósági díjat, míg a 
junior kategóriában ugyanezt az elis­
merést a még csak 12 éves Brandon C. 
Halcoop kapta Angliából, az igen krea­
tív szerkezetű, "A Braille káprázatos!" 
(Braille is fascinating!) című írásával, 
melyben az egyes bekezdések kezdőbe­
tűit összeolvasva, a "KÁPRÁZATOS" 
szó adódik. Jól, lényegre törően, szemé­
lyes és okosan megírt mű.

A négy harmadik díjas, ketten a sze­
nior, ketten pedig az ifjúsági kategóriá­
ban: A 17 éves Aoife Watson Írország­
ból, írásának címe "Élet a Braille-el" 
(Life with Braille). A zsűri indoklása 
szerint: "stílusos, őszinte és tartalmas 
novella...". A másik, iQúsági kategóriá­
ban díjazott a 23 éves Jaroslav Bohovic 
Szlovákiából, írásának címe "Életem a 
Braille-jer (Living with Braille), aki­
nek művét inspirálóként, jól felépített­
ként és ambiciózus üzenetet hordozó­
ként jellemezte a zsűri.

A zsűrit elbűvölte a svájci 
Annemarie Vit-Meister "Az élet olva­
sás - az olvasás élet" (Life is reading - 
reading is life) című novellája. A mű cí­
mét kiválóan támasztja alá tartalma, 
kontrasztos képek zseniálisan történt 
felhasználása mellett. Hasonlóképpen 
az albániai Blerina Shalari "Élet a 
Braille-el" (Life with Braille) című. 
gondolatokkal teli művéhez, amely igen 
jól megszerkesztett és érhető módon ír­
ja le a Braille-ben rejlő előnyöket és a 
Braille iránti elkötelezettséget, és amit 
igen gondolatébresztőnek talált a bírá­
lóbizottság.

A zsűri tagjai, Ann Jönsson, Maria 
Kyriacou, Sergiu Ruba, Karin 
Hj álmarson és Birgitta Blokland, a 
zsűri elnöke ki szeretnék még emelni az 
ausztriai Denise Lanfalusi bátor, me­
rész és drámai érzékről tanúbizonysá­
got tévő novelláját, a svájci Corinne 
Bianchi kiváló és gondolatébresztő írá­
sát, valamint az albániai Frrok Gjikola 
gyönyörűen megírt, személyes hangú 
művét.

A nyertes művek és a pályázat felté­
teleinek összefoglalója (angol nyelven) 
letölthetőek az EBU honlapjáról:

http://www.euroblind.org/projects-
and-activities/activities/nr/210

A magyarországi lebonyolítást bo­
nyolító és a novellák angol nyelvre tör­
ténő fordítását vállaló MVGYOSZ-hez 
három pályamű érkezett. Az 
MVGYOSZ örömmel jelenti be, hogy 
az EBU által összeállított zsűri döntése 
alapján a nemzetközi verseny fődíját

http://www.euroblind.org/projects-
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Fusz Anna, "Anya mesél" című írása
nyerte. A versenymű eredeti, magyar A nyertesnek gratulálunk! 
nyelvű változatát decemberi lapszá­
munkban közlöm.

Ahogyan mi ünnepeltünk
(Fehérbot nap az MVGYOSZ-ben)

Október 15-én a látássérültekre fi­
gyel az ország. A fehérbot nemzetközi 
napjáról természetesen az MVGYOSZ- 
ben mi is megemlékeztünk. Idén szín­
házi előadás, komolyzenei-és irodalmi 
hangverseny, könnyűzenei koncert vár­
ta az ünneplőket.

" Szerencse vagy szerencsétlenség?" - 
Ez a kérdés a Vakság című monodráma 
egyik alap gondolata. Az egyetlen egy 
szereplőt felvonultató darab egy külön­
leges nő kitalált története. A Katona 
László-Gyulai Eszter-Scherer Péter ne­
vével fémjelzett előadás szereplője, 
Sárosdi Lilla, aki látó színésznőként 
egy vak lány életútjába enged betekin­
tést. Az előadás nem mesét, irreális

helyzeteket gyárt a vakság­
ról, a főhős tabu témákat 
taglal monológjaiban hu­
morral, nevetéssel, könnyel 
fűszerezve. A rendkívüli elő­
adást most is, mint minden 
alkalommal kötetlen beszél­
getés követett, ahol ki-ki el­
mondhatta élményeit, ta­
pasztalatait, benyomásait.

A délután komolyzenei 
hangversennyel és a Braille- 
emlékérmek átadásával foly­

tatódott. Kassai István, Liszt Ferenc- 
díjas zongoraművész, az Összhang duó 
(Németh Tamás és Berta Edina), vala­
mint Bereczkné Bihari Erzsébet és 
Ézsiás László versmondók tették ünne­
pélyessé a kitüntetések átadását. A dí­
jazottak méltatásait lentebb olvashat­
ják.

11 iphone is gazdára talált a harma­
dik, egyben utolsó sorsoláson. 2014-ben 
33 készüléket ajándékoztak oda a nyer­
teseknek. Szűcs Ádám blogger kezde­
ményezésére az emberek a már nem 
használt Iphonejaikat ajánlották fel, és 
tették vele könyebbé néhány sorstár­
sunk életét. Kroll Zsuzsanna, az 
MVGYOSZ szakmai vezetője elmond­
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ta, hogy a legfiatalabb nyertes mind­
össze 11, a legidősebb pedig 68 éves 
volt. A 33 szerencsés mindegyike az 
MVGYOSZ hírlevelének olvasója, 
akárcsak az a több mint 100 fő, akinek 
a neve továbbra is a sorsoló gömbben 
maradt. Szakály Melinda, az 
MVGYOSZ elnöke rövid beszédében 
kiemelte, hogy rendkívül örült a kezde­
ményezésnek, és bízik abban, hogy lesz 
majd a későbbiekben folytatás. A részt­
vevők napjait egy alma formájú 
(apple) torta édesítette meg.

Maros Bango-Jánoki Márió közös 
koncertje felhőtlen szórakozást ígért. A  
közönség ebben valóban nem csalódott.
A szlovák származású, látássérült Ma­
ros Bangót csak a szlovák Pavarot- 

Díjazottak

Arpássy
A Paradicsom Utazási Iroda vezető­

je, aki a tandemtúrák megvalósítója. 
Kapcsolata a 90-es évek végétől vált 
szorossá az MVGYOSZ-szel. Az 
együttműködéstől kezdődően a tan­
demkerékpárok és a túrák száma egye­
nes arányosságban emelkedett a vidám 
hangulatú program iránti érdeklődés­
sel. Ennek következményeként 2000- 
ben megalapította a Paradicsom Tu­
risztikai Kulturális és Sport Klubot, 
amely már nemcsak tandemezésre, ha­
nem lovaglásra, múzeum és koncertlá­
togatásra integráltan biztosított lehető­
séget a vak és gyengénlátó emberek-

tiként emlegetik hazájában. Az énekes 
öt éve kezdte pályafutását, tehetségét 
több országban bemutathatta. Jánoki 
Márió, az ifjú énekes és zongorista első 
alkalommal Brüsszelben mutatta be 
tudását. Azóta a két tenor hangú éne­
kes gyakran együtt koncertezik szerte 
a világban. A koncerten külön-külön és 
duettben is hallhattuk a művészeket. A  
nyelv senkinek sem jelentett akadályt: 
Márió például szlovákul, Maros Bangó 
pedig magyarul énekelte az operette­
ket, elbűvölve ezzel a nagyérdeműt.

Köszönet mindenkinek a műsor 
megszervezéséért és lebonyolításáért!

Kovács Judit

Miklós
nek. 2003-ban aktív szervezője és részt­
vevője volt annak a nagyszabású 
országkerülő túrának, amelyről 5 ré­
szes film készült, megörökítve az eve­
zést, a tandemezést, a lovaglást, a cso­
dálatos tájakat, a szobrászkodást és a 
bulizást. 2004-ben Berlin-Prága- 
Pozsony-Bécs-Budapest autentikus él­
ményekben gazdag útvonalán tekert 
végig a tandemcsapat. Ugyanebben az 
évben a Paradicsom Klub szakértői 
közreműködésével megvalósult Ma­
gyarország első tapintható kiállítása, 
amelyet a Szépművészeti Múzeum mu­
tatott be. 2006-ban Miklós látássérült
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fiatalok tapasztalataira és igényeire 
alapozva építette fel azt a nagyításokat 
és másolatokat is bemutató Luxembur­
gi Zsigmond tárlatot, melyet nemcsak a 
nagyszámú látássérült közönség ked­
velt, hanem látogató szülők és gyerekek 
egyaránt, immár nemcsak a turisztiká­
ban, hanem a kultúrában is közös felü­
letet teremtve ezzel látónak és látássé­
rültnek a közös kikapcsolódáshoz. Ké­
sőbb a kiállítás a klub önerejéből be­
járta Magyarországot és a Felvidéket. 
Miklós 2007-ben Körmenden időszaki 
tapintható tárlatot és állandó tapintha­
tó kiállítást szervezett. A múzeumi aka­
dálymentesítésről szerzett tapasztala­
tait számos publikációban és nemzet­
közi konferenciákon juttatta el a szak­
ma elkötelezettjeinek. Közreműködő­
ként vett részt egy idegenforgalmi 
programban, amelynek szintén szerves 
része volt a látássérültek tandem- túrá-

Hirth
1939-ben született Hajóson. Annak 

ellenére, hogy látása folyamatosan 
romlott, erős akarattal és kitartással el­
végezte középiskolai tanulmányait Ka­
locsán. Ezt követően Budapestre költö­
zött, ahol a Vakok Szövetségének oszlo­
pos tagja lett. Munkásságában kiemel­
kedő fontosságú, hogy nemcsak ügyin­
tézője volt 20 éven keresztül a sakkcsa­
patnak, hanem aktív versenyzője is. 
Emellett tudásának, agilitásának kö­
szönhetően kezdetben a turista szak­

zása. Munkásságában kiemelt fontos­
ságú a 2008-ban megvalósult Velocen 
Program, amely a kerékpárkultúrát 
népszerűsítő környezetvédelmi ese­
mény, valamint az Artventura Prog­
ram, amely egy környezetvédelmi, 
interaktív, tapintható művészeti kiállí­
tás és road show nyereményjátékkal, 
érzékenyítő tréningekkel, iskolások­
nak, pedagógusoknak, politikusoknak, 
röviden a társadalom minden érintett­
jének.

Nem régen a Paradicsom Klub vitor­
lás programokat is indított látássérül­
tek számára a Balatonon. A program 
annyira sikeressé vált, hogy a látássé­
rült vitorlázók azóta is rendszeresen 
résztvevői a balatoni versenyeknek. 
Miklós jókedvű, laza, kreatív ember, és 
számtalan színes programmal gazda­
gítja a látássérültek életét.

Ignác
osztály tagja, illetve a mai napig, im­
már 40 éve stabil kezű vezetője. 1972- 
ben kezdett dolgozni végzett progra­
mozóként az Angol utcai számítástech­
nikai központban, ahol 10 évvel később 
főelőadóként kapott törzsgárda tagsá­
got. Sem a látása elvesztése, sem 3 ge­
rincműtétje nem törte meg szívósságát, 
sőt! Sorstársi kötelességének érezte se­
gíteni a látássérült embereket és így 
van ez a mai napig is. Igazi közösségi 
ember, aki rendszeresen írt a Vakok Vi­
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lága című újságban, aki több cikluson 
keresztül Országos Küldött volt. Olyan 
újságok jelentettek meg cikket eme re­
mek személyiség tevékenységéről, mint 
az Esti Hírlap, vagy a Népsport. Tehet­
séges és sikeres ember: összetartja a 
közösséget, zökkenőmentesen koordi­

nálja az utazásokat, barátságos, kor­
rekt, közvetlen, szeretnek vele együtt 
dolgozni és utazni az emberek. Aktív 
életmódot él, hétvégenként rendszere­
sen sarkallja a vak és látássérült embe­
reket kirándulni határon innen és túl 
egyaránt.

Poór Erzsébet
1973-ban kezdte meg gyermekfel­

ügyelői munkáját a vak gyermekek 
óvodájában. Levelező tagozaton meg­
szerezte a tiflopedagógusi diplomáját. 
Hosszú éveket töltött el nevelőtanár­
ként az általános iskola alsó tagozatán, 
majd 1980-tól a kiépülő Látásvizsgáló 
Bizottság munkatársaként látássérült 
gyermekek korai gondozását végezte. 
Munkásságában kiemelkedő fontossá­
gú kapcsolatrendszere, amelyet saját 
erejéből hozott létre a gyerekek család­
jától kezdve, a helyi tanácson át a Va­
kok Szövetségének megyei szervezetei­
vel egyaránt. Dr. Pálhegyi Ferenc út­
mutatása mellett megszervezték a vak 
gyermekek szülői munkaközösségét. 20 
évig vezette a vakok óvodáját, kitartó 
munkájának, agilitásának köszönhető­
en szinte újjá varázsolta az elavult épü­

letet. Új pedagógiai módszert vezetett 
be: általános nevelési célokat ötvözte az 
egyénre szabott gyógypedagógia fej­
lesztő céljaival, terápiás eljárásokkal. 
1998-ban, valamint 2005-ben megje­
lent iskolai évkönyvekben megörökíti a 
vak gyermekek óvodai nevelésének tör­
ténetét. Vezetőként ő alkalmazott elő­
ször alig, vagy gyengénlátó dajkát, 
gyermekfelügyelőt, nevelőtanárt, vak 
masszőrt és zenetanárt, vállalva ezzel 
az adminisztrációs feladatok oroszlán 
részét. 2006-2013 között a vakok speci­
ális szakiskolájában az értelmileg aka­
dályozottak egyéni fejlesztését végezte, 
páratlan eredményességgel. Tanítvá­
nyai a mai napig hálás szívvel gondol­
nak vissza rá, aki nem csak nevelőjük, 
tanítójuk volt, hanem pótanyjuk is. 
Igazi elhivatott ember.

Szőts Katalin
1962-ben született pedagógus szülők 

gyermekeként. Közművelődési tevé­
kenységét a főiskola elvégzése után a 
csongrád megyei Somogyi Károly Vá­

rosi és Megyei Könyvtárban kezdte 
1987-ben és végzi a mai napig is. Mun­
kásságában kiemelkedő a vak diákok 
érettségire való felkészítése, elsőrangú­
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an igyekszik megadni számukra min­
den segítséget. A 25 éve működő Vakok 
Klubja bármikor bármilyen körül­
mény között számíthat Katalin közre­
működésére, legyen az kirándulás, ta­
pintható kiállítás, színház és koncertlá­
togatás, szabadidős program. Látó em­
berként toleráns, segítőkész módon tel­
jességgel azonosul a hangoskönyvtár 
népes olvasói táborával. Szakmai hoz­
záértése segítségével megvalósult a 
könytárközi hangoskönyv kölcsönzés 
és a kézbesítési lehetőség vakok részére

helyben. Közreműködött az első beszé­
lő számítógép, azaz a Brailab Plus be­
üzemelésében és kezelésében, majd 
több éven át navigálta a Hangos­
könyvtárban folyó számítástechnikai 
tanfolyamokat. Precízen koordinálja a 
felolvasók munkáját. Az érzékenyítő 
programok lebonyolításának nélkülöz­
hetetlen résztvevője. Munkáját ez idáig 
kiemelkedő elismeréssel még jutalmaz­
ták, annak ellenére, hogy tevékenysé­
gének minőségét és mennyiségét tekint­
ve ezt mindenképp megérdemli.

Vékony Sándorné

1975-től matematika-fizika szakos 
tiflopedagógusként dolgozik a Dr. 
Kettesy Aladár Általános Iskola és Kol­
légiumban, amelyet 1999-től igazgató- 
helyettesként irányít. Munkáját lelkiis­
meretesen, becsületesen végzi, megsze­
retteti a számok bonyolult világát a 
gyerekekkel. A reáltárgyak mellett 
életre is nevel: tudatosítja a hozzá járó 
diákban a közösségben való fontossá­
gát, növeli önbizalmát, segíti a pályavá­
lasztását. Emberséges, higgadt, sze­
rény, nyíltszívű ember, ő mindenki Ma­
rika nénije. A Gyengénlátó Gyermeke­
kért Alapítvány alapítói jogának gya­
korlója. Nyertes pályázatainak köszön­
hetően számos szabadidős programot 
és ismeretszerzésre szolgáló eszközöket 
biztosítanak a látássérült gyermekek­
nek. Az elmúlt években nagy hangsúlyt

fektetett a Fehér Bot Alapítvánnyal 
történő szoros együttműködésre. En­
nek eredményeként a gyerekeknek le­
hetősége nyílt több alapítványi rendez­
vényen színvonalas műsort adni. Ilyen 
volt például a 2010-ben megrendezésre 
került Fogyatékosok Nemzetközi Nap­
ja. Az alapítvány 2009-ben létrehozta a 
Braille Ösztöndíjat, amellyel az iskola 
végzős tanulói közül évente két személy 
középiskolai tanulmányának megkez­
dését támogatja. Igazgatóhelyettes­
ként, tanárként fontosnak tartja a me­
gyei egyesülettel történő közös munkát 
a gyermekek jövőképe, szakmaválasz­
tása, munkahelykeresése szempontjá­
ból. Munkáját a LÉARE 2008-ban Dr. 
Molnár Lajos emlékéremmel jutalmaz­
ta.


